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2009福建数学试题（文史类）

第I卷（选择题 共60分）

一、选择题：本大题共12小题。每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．若集合
[image: image1.wmf]{
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，则
[image: image2.wmf]AB
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B. 
[image: image4.wmf]{|03}
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C. 
[image: image5.wmf]{|4}
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解析 本题考查的是集合的基本运算.属于容易题.

解法1 利用数轴可得容易得答案B.

解法2（验证法）去X=1验证.由交集的定义，可知元素1在A中，也在集合B中，故选B.

2. 下列函数中，与函数
[image: image6.wmf]1
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 有相同定义域的是

A .
[image: image7.wmf]()ln
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      B.
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     C. 
[image: image9.wmf]()||
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      D.
[image: image10.wmf]()
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解析 由
[image: image11.wmf]1
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x
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可得定义域是
[image: image12.wmf]0.()ln

xfxx
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的定义域
[image: image13.wmf]0
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；
[image: image14.wmf]1
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的定义域是
[image: image15.wmf]x

≠0；
[image: image16.wmf]()||

fxx

=

的定义域是
[image: image17.wmf];()

x

xRfxe
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定义域是
[image: image18.wmf]xR

Î

。故选A.

3．一个容量100的样本，其数据的分组与各组的频数如下表

	组别
	
[image: image19.wmf](0,10]


	
[image: image20.wmf](20,20]


	
[image: image21.wmf](20,30)


	
[image: image22.wmf](30,40)


	
[image: image23.wmf](40,50]


	
[image: image24.wmf](50,60]


	
[image: image25.wmf](60,70]



	频数
	12
	13
	24
	15
	16
	13
	7


则样本数据落在
[image: image26.wmf](10,40)

上的频率为

A. 0.13            B. 0.39           C. 0.52              D. 0.64

解析  由题意可知频数在
[image: image27.wmf](

]

10,40

的有：13+24+15=52，由频率=频数
[image: image28.wmf]¸

总数可得0.52.故选C.

4. 若双曲线
[image: image29.wmf](
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的离心率为2，则
[image: image30.wmf]a

等于

A. 2               B. 
[image: image31.wmf]3


C. 
[image: image32.wmf]3
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             D. 1
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解析 由
[image: image33.wmf]222
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虚
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b=3

，

而

离

心

率

e=

a

，解得a=1或a=3，参照选项知而应选D.

5. 如右图，某几何体的正视图与侧视图都是边长为1的正方形，且体积为
[image: image34.wmf]1

2

。则该集合体的俯视图可以是

[image: image470.jpg]



解析 解法1 由题意可知当俯视图是A时，即每个视图是变边长为1的正方形，那么此几何体是立方体，显然体积是1，注意到题目体积是
[image: image35.wmf]1

2

，知其是立方体的一半，可知选C.

  解法2 当俯视图是A时，正方体的体积是1；当俯视图是B时，该几何体是圆柱，底面积是
[image: image36.wmf]2
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，高为1，则体积是
[image: image37.wmf]4

p

；当俯视是C时，该几何是直三棱柱，故体积是
[image: image38.wmf]11
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，当俯视图是D时，该几何是圆柱切割而成，其体积是
[image: image39.wmf]2
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.故选C.
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6. 阅读图6所示的程序框图，运行相应的程序，输出的结果是

A．-1        B. 2        C. 3     D. 4

解析当
[image: image40.wmf]1,2
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代入程序中运行第一次是
[image: image41.wmf]1
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，然后赋值此时
[image: image42.wmf]2
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；返回运行第二次可得
[image: image43.wmf]11
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，然后赋值
[image: image44.wmf]3

n

=

；再返回运行第三次可得
[image: image45.wmf]1
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，然后赋值
[image: image46.wmf]4
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，判断可知此时
[image: image47.wmf]2
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，故输出
[image: image48.wmf]4
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，故选D。

7. 已知锐角
[image: image49.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image50.wmf]33

，
[image: image51.wmf]4,3
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，则角
[image: image52.wmf]C

的大小为

A. 75°                 B. 60°

B. 45°                 D.30°

解析 由正弦定理得
[image: image53.wmf]113
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，注意到其是锐角三角形，故C=
[image: image54.wmf]60

°，选B

8. 定义在R上的偶函数
[image: image55.wmf](
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的部分图像如右图所示，则在
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上，下列函数中与
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的单调性不同的是
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解析  根据偶函数在关于原点对称的区间上单调性相反，故可知求在
[image: image62.wmf](
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上单调递减，注意到要与
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的单调性不同，故所求的函数在
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上应单调递增。而函数
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在
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时单调递减；函数
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 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]î
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[image: image71.wmf]]
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上单调递减，理由如下y’=3x2>0(x<0),故函数单调递增，显然符合题意；而函数
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[image: image73.wmf]x
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[image: image74.wmf]]
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上单调递减，不符合题意，综上选C。

9. 在平面直角坐标系中，若不等式组
[image: image75.wmf]10
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[image: image76.wmf]a

为常数）所表示的平面区域内的面积等于2，则
[image: image77.wmf]a

的值为

A. -5           B. 1           C. 2            D. 3
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解析 如图可得黄色即为满足
[image: image78.wmf]0
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的可行域，而

与

的直线恒过（0，1），故看作直线绕点（0，1）旋转，当a=-5时，则可行域不是一个封闭区域，当a=1时，面积是1；a=2时，面积是
[image: image79.wmf]2
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；当a=3时，面积恰好为2，故选D.

10. 设
[image: image80.wmf],
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是平面
[image: image81.wmf]a

内的两条不同直线；
[image: image82.wmf]12
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是平面
[image: image83.wmf]b

内的两条相交直线，则
[image: image84.wmf]//
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解析  要得到
[image: image89.wmf],

//

b

a

必须是一个平面内的两条相交直线分别与另外一个平面平行。若两个平面平行，则一个平面内的任一直线必平行于另一个平面。对于选项A，不是同一平面的两直线，显既不充分也不必要；对于选项B，由于
[image: image90.wmf]1

l

与
[image: image91.wmf]2
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时相交直线，而且由于
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，故可得
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[image: image95.wmf]b
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不一定能得到
[image: image96.wmf]1
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//m，它们也可以异面，故必要性不成立，故选B.对于选项C，由于m,n不一定的相交直线，故是必要非充分条件.对于选项D，由
[image: image97.wmf]2
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可转化为C，故不符合题意。综上选B.

11. 若函数
[image: image98.wmf](
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的零点之差的绝对值不超过0.25， 则
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解析 
[image: image105.wmf](
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的零点为x=
[image: image110.wmf]2
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.现在我们来估算
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的零点之差的绝对值不超过0.25，只有
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的零点适合，故选A。

12. 设
[image: image118.wmf]®
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，
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，
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为同一平面内具有相同起点的任意三个非零向量，且满足
[image: image121.wmf]®
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与
[image: image122.wmf]®

b

不共线，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image124.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image125.wmf]®
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A．以
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，
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为邻边的平行四边形的面积

B. 以
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，
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c

为两边的三角形面积
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，
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为两边的三角形面积

D. 以
[image: image136.wmf]®
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，
[image: image137.wmf]®

c

为邻边的平行四边形的面积

解析  假设
[image: image138.wmf]®
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与
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的夹角为
[image: image140.wmf]q
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 EMBED Equation.3  [image: image150.wmf]±



 EMBED Equation.3  [image: image151.wmf]q
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,即为以
[image: image155.wmf]®
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，
[image: image156.wmf]®

b

为邻边的平行四边形的面积，故选A。

第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在答题卡的相应位置。

13. 复数
[image: image157.wmf](
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的实部是  -1       。

解析  
[image: image158.wmf](
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=-1-I,所以实部是-1。

14. 点A为周长等于3的圆周上的一个定点，若在该圆周上随机取一点B，则劣弧
[image: image159.wmf]AB的长[image: image474.jpg]


度小于1的概率为              。

解析 如图可设
[image: image160.wmf]1
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,则
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,根据几何概率可知其整体事件是其周长
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，则其概率是
[image: image163.wmf]2

3

。

15. 若曲线
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轴的切线，则实数
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的取值范围是        .

解析  由题意该函数的定义域
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。因为存在垂直于
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轴的切线，故此时斜率为
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解法1 （图像法）再将之转化为
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时，如图1，数形结合可得显然没有交点，当
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如图2，此时正好有一个交点，故有
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解法2 （分离变量法）上述也可等价于方程
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16. 五位同学围成一圈依序循环报数，规定：

①第一位同学首次报出的数为1.第二位同学首次报出的数也为1，之后每位同学所报出的数都是前两位同学所报出的数之和；

②若报出的是为3的倍数，则报该数的同学需拍手一次，当第30个数被报出时，五位同学拍手的总次数为            。

解析 这样得到的数列这是历史上著名的数列，叫斐波那契数列.寻找规律是解决问题的根本，否则，费时费力.首先求出这个数列的每一项除以3所得余数的变化规律，再求所求就比较简单了.

这个数列的变化规律是：从第三个数开始递增，且是前两项之和，那么有1、1、2、3、5、8、13、21、34、55、89、144、233、377、610、987……分别除以3得余数分别是1、1、2、0、2、2、1、0、1、1、2、0、2、2、1、0……由此可见余数的变化规律是按1、1、2、0、2、2、1、0循环，周期是8.在这一个周期内第四个数和第八个数都是3的倍数，所以在三个周期内共有6个报出的数是三的倍数，后面6个报出的数中余数是1、1、2、0、2、2，只有一个是3的倍数，故3的倍数总共有7个，也就是说拍手的总次数为7次

17．(本小题满分12分）

等比数列
[image: image185.wmf]{}
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中，已知
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   （Ⅰ）求数列
[image: image187.wmf]{}

n

a
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   （Ⅱ）若
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解：（Ⅰ）设
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        由已知得
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   （Ⅱ）由（I）得
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        设
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解得
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        从而
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        所以数列
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18．（本小题满分12分）

袋中有大小、形状相同的红、黑球各一个，现一次有放回地随机摸取3次，每次摸取一个球

（Ⅰ）试问：一共有多少种不同的结果？请列出所有可能的结果；

（Ⅱ）若摸到红球时得2分，摸到黑球时得1分，求3次摸球所得总分为5的概率。

解：（Ⅰ）一共有8种不同的结果，列举如下：

       （红、红、红、）、（红、红、黑）、（红、黑、红）、（红、黑、黑）、（黑、红、红）、（黑、红、黑）、（黑、黑、红）、（黑、黑、黑）

   （Ⅱ）记“3次摸球所得总分为5”为事件A

         事件A包含的基本事件为：（红、红、黑）、（红、黑、红）、（黑、红、红）事件A包含的基本事件数为3

         由（I）可知，基本事件总数为8，所以事件A的概率为
[image: image209.wmf]3
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19．（本小题满分12分）

已知函数
[image: image210.wmf]()sin(),

fxx
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其中
[image: image211.wmf]0
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，
[image: image212.wmf]||
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（Ⅰ）若
[image: image213.wmf]coscos,sinsin0,
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求
[image: image214.wmf]j

的值；

（Ⅱ）在（I）的条件下，若函数
[image: image215.wmf]()

fx

的图像的相邻两条对称轴之间的距离等于
[image: image216.wmf]3

p

，求函数
[image: image217.wmf]()

fx

的解析式；并求最小正实数
[image: image218.wmf]m

，使得函数
[image: image219.wmf]()

fx

的图像象左平移
[image: image220.wmf]m

个单位所对应的函数是偶函数。

解法一：

（I）由
[image: image221.wmf]3
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得
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    即
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（Ⅱ）由（I）得，
[image: image225.wmf]()sin()
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     依题意，
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T

p

=


     又
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故
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     函数
[image: image229.wmf]()

fx

的图像向左平移
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个单位后所对应的函数为
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[image: image232.wmf]()

gx

是偶函数当且仅当
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      即
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      从而，最小正实数
[image: image235.wmf]12
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解法二：

（Ⅰ）同解法一

（Ⅱ）由（I）得，
[image: image236.wmf]()sin()
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     依题意，
[image: image237.wmf]23
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又
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，故
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函数
[image: image240.wmf]()

fx

的图像向左平移
[image: image241.wmf]m

个单位后所对应的函数为
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[image: image243.wmf]()

gx

是偶函数当且仅当
[image: image244.wmf]()()
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对
[image: image245.wmf]xR

Î

恒成立

亦即
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对
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[image: image248.wmf]sin(3)cos(3)cos(3)sin(3)
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[image: image249.wmf]sin3cos(3)cos3sin(3)
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即
[image: image250.wmf]2sin3cos(3)0
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对
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故
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从而，最小正实数
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20．（本小题满分12分）

如图，平行四边形
[image: image256.wmf]ABCD

中，
[image: image257.wmf]60

DAB
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，
[image: image258.wmf]2,4
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将
[image: image259.wmf]CBD
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沿
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折起到
[image: image261.wmf]EBD
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的位置，使平面
[image: image262.wmf]EDB
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平面
[image: image263.wmf]ABD


[image: image475.jpg]


   （Ⅰ）求证：
[image: image264.wmf]ABDE
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   （Ⅱ）求三棱锥
[image: image265.wmf]EABD
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的侧面积。

（Ⅰ）证明：在
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中，
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     又
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平面
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     平面
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平面
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平面
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（Ⅱ）解：由（I）知
[image: image279.wmf],//,,
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从而
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          在
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中，
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          又
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image291.wmf]ED
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，平面
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          而
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          综上，三棱锥
[image: image295.wmf]EABD
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的侧面积，
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21．（本小题满分12分）

[image: image476.jpg]


已知函数
[image: image297.wmf]32

1
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fxxaxbx

=++

且
[image: image298.wmf]'(1)0

f
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   （Ⅰ）试用含
[image: image299.wmf]a

的代数式表示
[image: image300.wmf]b

；

   （Ⅱ）求
[image: image301.wmf]()

fx

的单调区间；w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image302.jpg]


  [image: image303.jpg]


              
   （Ⅲ）令
[image: image304.wmf]1
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，设函数
[image: image305.wmf]()

fx

在
[image: image306.wmf]1212

,()

xxxx

<

处取得极值，记点
[image: image307.wmf]1122

(,()),(,())

MxfxNxfx

，证明：线段
[image: image308.wmf]MN

与曲线
[image: image309.wmf]()

fx

存在异于
[image: image310.wmf]M

、
[image: image311.wmf]N

的公共点；

解法一：

（Ⅰ）依题意，得
[image: image312.wmf]2
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     由
[image: image313.wmf]'(1)120
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-=-+=

得
[image: image314.wmf]21

ba
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得
[image: image315.wmf]32
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      故
[image: image316.wmf]2
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      令
[image: image317.wmf]'*()0
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，则
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x
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或
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      ①当
[image: image320.wmf]1

a

>

时，
[image: image321.wmf]121

a

-<-


      当
[image: image322.wmf]x

变化时，
[image: image323.wmf]'()

fx

与
[image: image324.wmf]()

fx

的变化情况如下表：
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[image: image330.wmf]()
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	单调递增
	单调递减
	单调递增


由此得，函数
[image: image331.wmf]()

fx

的单调增区间为
[image: image332.wmf](,12)

a

-¥-

和
[image: image333.wmf](1,)
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，单调减区间为
[image: image334.wmf](12,1)
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②由
[image: image335.wmf]1
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时，
[image: image336.wmf]121
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，此时，
[image: image337.wmf]'()0
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³

恒成立，且仅在
[image: image338.wmf]1

x
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处
[image: image339.wmf]'()0

fx

=

，故函数
[image: image340.wmf]()
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的单调区间为R

③当
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时，
[image: image342.wmf]121
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，同理可得函数
[image: image343.wmf]()
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[image: image344.wmf](,1)
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和
[image: image345.wmf](12,)

a

-+¥

，单调减区间为
[image: image346.wmf](1,12)
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综上：

当
[image: image347.wmf]1

a
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时，函数
[image: image348.wmf]()

fx

的单调增区间为
[image: image349.wmf](,12)
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和
[image: image350.wmf](1,)

-+¥

，单调减区间为
[image: image351.wmf](12,1)
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；

当
[image: image352.wmf]1
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时，函数
[image: image353.wmf]()
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的单调增区间为R；

当
[image: image354.wmf]1
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时，函数
[image: image355.wmf]()
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的单调增区间为
[image: image356.wmf](,1)
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和
[image: image357.wmf](12,)
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，单调减区间为
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（Ⅲ）当
[image: image359.wmf]1
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时，得
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     由
[image: image361.wmf]3
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，得
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     由（Ⅱ）得
[image: image363.wmf]()
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的单调增区间为
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和
[image: image365.wmf](3,)
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，单调减区间为
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     所以函数
[image: image367.wmf]()
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在
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     故
[image: image369.wmf]5
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     所以直线
[image: image370.wmf]MN

的方程为
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     由
[image: image372.wmf]22

1

3

3

8

1

3

yxxx

yx

ì

=--

ï

ï

í

ï

=--

ï

î

得
[image: image373.wmf]32

330

xxx

--+=


     令
[image: image374.wmf]32
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     易得
[image: image375.wmf](0)30,(2)30
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，而
[image: image376.wmf]()

Fx

的图像在
[image: image377.wmf](0,2)

内是一条连续不断的曲线，

     故
[image: image378.wmf]()

Fx

在
[image: image379.wmf](0,2)

内存在零点
[image: image380.wmf]0

x

，这表明线段
[image: image381.wmf]MN

与曲线
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有异于
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的公共点

解法二：

（Ⅰ）同解法一

（Ⅱ）同解法一。

（Ⅲ）当
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由（Ⅱ）得
[image: image388.wmf]()

fx

的单调增区间为
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和
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，单调减区间为
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，所以函数
[image: image392.wmf]()

fx

在
[image: image393.wmf]12

1,3

xx

=-=

处取得极值，

故
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所以直线
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所以线段
[image: image401.wmf]MN

与曲线
[image: image402.wmf]()

fx

有异于
[image: image403.wmf],
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的公共点
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22．（本小题满分14分）

[image: image477.jpg]


已知直线
[image: image405.wmf]220
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经过椭圆
[image: image406.wmf]22
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的左顶点A和上顶点D，椭圆
[image: image407.wmf]C

的右顶点为
[image: image408.wmf]B

，点
[image: image409.wmf]S

和椭圆
[image: image410.wmf]C

上位于
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[image: image413.wmf]10
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分别交于
[image: image414.wmf],
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两点。

   （Ⅰ）求椭圆
[image: image415.wmf]C

的方程；

   （Ⅱ）求线段MN的长度的最小值；

   （Ⅲ）当线段MN的长度最小时，在椭圆
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解法一：

（Ⅰ）由已知得，椭圆
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      故椭圆
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（Ⅱ）直线AS的斜率
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显然存在，且
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当且仅当
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时，线段
[image: image447.wmf]MN

的长度取最小值
[image: image448.wmf]8

3


（Ⅲ）由（Ⅱ）可知，当
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     此时
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     要使椭圆
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